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WŁAŚCIWOŚCI CHEMICZNE ZWIAZKÓW CHROMU W ZALEZNOŚCI OD STOPNIA UTLENIENIA

WPŁYW SRODOWISKA NA TRWAŁOŚĆ CHROMIANÓW
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Ogólna charakterystyka związków chromu:

Zad 1. Napisz równanie reakcji otrzymywania wodorotlenku chromu(II) z chlorku chromu(II) 

Zad 2. Czarny tlenek chromu(II) ogrzewany w obecności powietrza rozżarza się i utlenia do tlenku chromu(III). Napisz opisane równanie reakcji.

Zad 3. Tlenek chromu(III) można otrzymać wieloma metodami, min. Prażąc wodorotlenek chromu(III), przeprowadzając rozkład termiczny dwuchromianu amonu, lub redukując chromiany węglem. Napisz równania reakcji dwóch pierwszych sposobów, jeśli wiesz, że podczas rozkładu termicznego dwuchromianu amonu otrzymuje się dodatkowo azot i parę wodną.

Zad 4. Wodorotlenek chromu(III) można otrzymać działając amoniakiem na roztwór soli chromu(III). Otrzymuje się wówczas galaretowaty osad wodorotlenku, który ulega rozpuszczeniu w mocnych zasadach tworząc heksahydroksochromiany(III), jak również pod działaniem mocnych kwasów przechodzi w odpowiednie sole. Na podstawie podanych informacji napisz równania reakcji otrzymywania wodorotlenek chromu(III) oraz jego reakcję z roztworem NaOH i H2SO4. O jakim charakterze chemicznym wodorotlenku świadczą te reakcje. 

Zad 5. Siarczek chromu(III) można otrzymać jedynie na drodze suchej, np. za pomocą ogrzewania chlorku chromu (III) w strumieniu gazowego siarkowodoru. Z roztworów soli chromu(III) siarczek amonowy strąca wodorotlenek chromu(III). Napisz równanie reakcji otrzymywania siarczku chromu(III) i wyjaśnij przyczynę powstawania wodorotlenku w drugiej z opisanych reakcji. 

Zad 6. Tlenek chromu(VI) jest silnym środkiem utleniającym. Reagując z amoniakiem utlenia go do azotu z jednoczesnym powstaniem płomienia. Napisz równanie opisanej reakcji.

Zad 7. W dużej ilości wody tlenek chromu(VI) rozpuszcza się z utworzeniem żółtego kwasu chromowego(VI), a w małej ilości wody powstaje pomarańczowy kwas dichromowy(VI). Napisz równania opisanych reakcji.
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